

外交部发言人表示 美方应停止编造借口对中国抹黑打压

新华社北京8月23日电 (记者马卓言 伍岳)针对美多个亚裔团体敦促美国总统拜登暂停司法部“中国行动计划”一事，外交部发言人汪文斌23日表示，美方应切实纠正错误做法，停止以中国为“假想敌”，停止编造借口对中国进行抹黑打压，停止干扰中美在科技、人文等领域的正常交流合作。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美国20多个亚裔团体19日联名致函拜登，称美司法部正在实施的“中国行动计划”名义上旨在调查并起诉经济间谍和商业窃密行为，实际上却使亚裔移民特别是华裔科学家遭受种族歧视、监视和不当起诉，应予暂停。外交部对此有何评论？

汪文斌说，此前，美国媒体已经曝光，这个所谓的“中国行动计划”先设办案指标、再查案，如此罔顾司法正义的做法只会造成冤假错案。事实充分证明，美国上届政府推出的“中国行动计划”，实质上就是少数反华政客泛化国家安全概念、对华进行疯狂遏制打压的工具，不仅对中美关系造成严重冲击，也加剧了美国国内的种族歧视现象，对美国国内亚裔群体造成严重伤害。

“美方应切实纠正上述错误做法，停止以中国为‘假想敌’，停止编造借口对中国进行抹黑打压，停止干扰中美在科技、人文等领域的正常交流合作。”汪文斌说。

外交部： 奉劝美方先把自家实验室情况调查清楚

新华社北京8月23日电 (记者马卓言 伍岳)外交部发言人汪文斌23日表示，美方一再声称新冠病毒是从实验室泄漏出去的，但事实上，最应当调查的正是美方自己。中方奉劝美方，不要再往别人身上泼脏水，先把自家实验室的情况调查清楚再说。

当日例行记者会上，有记者问：近日，美国北卡罗来纳大学生物实验室和该校素有“冠状病毒猎手”之称的巴里克教授持续引发媒体关注，特别是巴里克在人工合成冠状病毒方面的高超技术、北卡大生物实验室糟糕的安全记录，以及巴里克同德特里克堡非同寻常的合作关系。中方对此有何评论？

汪文斌说，一段时间以来，美方无视中国—世卫组织联合研究报告关于病毒从实验室泄漏是极

不可能的结论，执意炒作所谓“武汉病毒研究所实验室泄漏论”，甚至为此不惜动用情报机构炮制所谓溯源调查报告。但抹黑中国洗刷不了美国自己。美方一再声称新冠病毒是从实验室泄漏出去的，但事实上，最应当调查的正是美国自己。

汪文斌说，美国是重组病毒研究开展得最早、能力最强的国家，也是全球冠状病毒研究的最大资助者和实施方。据报道，巴里克教授早在1990年就开始了重组冠状病毒的研究，其团队早就具备极其成熟的冠状病毒合成及改造能力。巴里克本人曾在去年9月接受意大利国家电视台采访时称，他可以做到“人为改造病毒却不留痕迹”。“事实上，只要调查巴里克团队及其实验室，就可以澄清对冠状病毒的研究有没有、会不会产生新

冠病毒。”

汪文斌说，美国也是生物实验室安全记录最糟糕的国家。2015年1月至2020年6月，北卡大学共向美国国立卫生研究院报告28起涉及基因工程微生物的安全事故，其中6起涉及包括严重急性呼吸综合征(SARS)冠状病毒、中东呼吸综合征(MERS)冠状病毒和新冠病毒在内的冠状病毒，且许多病毒经过了基因改造，共8名研究人员可能被感染。除2020年4月1名研究员因被感染新冠病毒的小鼠咬伤隔离14天外，其他事故所有暴露病毒人员均正常工作生活，且有关事故报告还特意删除了基因编辑情况、事故处理过程等关键细节。

汪文斌说，巴里克和美国德特里克堡生物基地从事高危病毒和冠状病毒研究的两家研究机构“美

国陆军传染病医学研究所”、“综合研究设施”都有密切合作关系。巴里克丰富的冠状病毒资源和改造技术也通过上述合作被广泛运用在德特里克堡。而德特里克堡的“美国陆军传染病医学研究所”就曾在2019年秋季新冠疫情暴发前发生过严重安全事故，一度被美国疾控中心叫停。

他说，美国处心积虑试图证明武汉病毒研究所泄漏了新冠病毒，但世卫专家已经两次到访了武汉病毒研究所，得出病毒自武汉实验室泄漏极不可能的结论。“那么请问，美国什么时候邀请世卫专家到北卡大生物实验室和德特里克堡‘美国陆军传染病医学研究所’去进行调查呢？我们奉劝美方，不要再往别人身上泼脏水，先把自家实验室的情况调查清楚再说。”

中宣部将发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》

新华社北京8月23日电 8月26日上午10时，中共中央宣传部将发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》，并举行新闻发布会。

中宣部等三部门联合印发《通知》 将实施“全国县级以下英雄烈士纪念设施整修工程”

据新华社北京8月23日电 中央宣传部、财政部、退役军人事务部近日联合印发《关于印发〈全国县级以下英雄烈士纪念设施整修工程实施方案〉的通知》(以下简称《通知》)，要求各地按照“应迁尽迁、集中管护”的原则，重点对县级以下(含县级)英雄烈士纪念设施进行集中整修，从根本上改善县级及以下英雄烈士纪念设施整体面貌，大力提升英雄烈士纪念设施红色教育功能。

《通知》指出，英雄烈士纪念设施是重要红色资源，是鲜活的党史学习教育教材，是宝贵的精神财富。加强县级及以下英雄烈士纪念设施修缮保护要提高政治站位，把实施整修工程作为重要政治任务抓细抓实，严格按照整修范围和整修标准要求，加强统筹谋划，稳妥有序实施整修工程。宣传部门要加强政治指导，财政部门要严格资金落实。退役军人事务部门要强化组织实施，坚决履行主体责任，坚持目标导向，注重整修效果，确保县级及以下烈士纪念设施“不漏一处”、应修尽修。

2021中国国际智博会 重大项目签约92个



8月23日，工作人员(右)在2021智博会上展示“消防灭火侦察机器人”。
新华社记者 唐奕 摄

奋斗百年路 启航新征程·中国共产党人的精神谱系

奋斗的红旗永不褪色 ——大庆精神述评

1959年9月26日，新中国成立十年大庆前夕，大庆油田被发现。一场波澜壮阔的石油大会战，孕育了大庆精神。

在60多年的奋斗中，为国争光、为民族争气的爱国主义精神，独立自主、自力更生的艰苦创业精神，讲究科学、“三老四严”的求实精神，胸怀全局、为国分忧的奉献精神，构成了“爱国、创业、求实、奉献”的大庆精神。

2019年9月26日，大庆油田发现60周年之际，习近平总书记致贺信指出：60年来，几代大庆人艰苦创业、接力奋斗，在亘古荒原上建成我国最大的石油生产基地。大庆油田的卓越贡献已经镌刻在伟大祖国的历史丰碑上，大庆精神、铁人精神已经成为中华民族伟大精神的重要组成部分。

爱国创业： 铸就“大庆之魂”

新中国成立初期，百废待兴，石油作为国家建设的血脉，牵动着亿万国人的心。然而，近代一百多年积贫积弱，我国石油工业发展远远落后于世界。

20世纪50年代末，党中央作出石油勘探战略东移的重大决策，历经艰辛探索，1959年9月26日，位于松辽盆地的松基三井喜喷工业油流，标志着大庆油田的发现。中国石油开发史上具有历史转折意义的一页就此翻开。

1960年2月，来自全国各地的数万名退伍转业官兵、科技工作者等，奔赴这片荒原，打响了一场艰苦卓绝、波澜壮阔的石油大会战。

大庆精神，在这场气吞山河的大会战中孕育。

“这困难那困难，国家缺油是最大

的困难；这矛盾那矛盾，国家没油是最大的矛盾。”“铁人”王进喜带领钻井队于1960年3月奔赴大庆，下了火车，一不问吃，二不问住，先向钻机到了没有，并位在哪里，钻井纪录是多少，恨不得一拳头砸出一口井来。

“宁肯少活二十年，拼命也要拿下大油田。”王进喜说。

为国争光，为民族争气，是这场大会战中所有参与者的共同追求与坚强决心。

大庆石油大会战，是在困难的時間、困难的地点、困难的条件下进行的。会战初期，没有住房，会战职工只能住在牛棚马厩或挤在自己挖的地窖子里，有的露宿荒原。粮食供应不足，会战职工拣冻白菜和甜菜叶子吃，“五项三餐保会战”。

“有条件要上，没有条件创造条件也要上。”面对吊车没到位、钻机等待运送的难题，“铁人”王进喜不等不靠，带领队友用撬杠撬、滚杠滚、大绳拉的办法干了三天三夜，硬是靠人力把钻机运到了井场。

“这是大庆精神中独立自主、自力更生的艰苦创业精神最生动的体现。”大庆铁人王进喜纪念馆首席讲解员王立志说。

求实奉献： 书写“大庆奇迹”

在大庆油田采油一厂第三油矿中四采油队，一面写有“三老四严”精神

的红旗上，签满了队员的名字。作为“三老四严”精神的发源地，建队60多年来，中四队进进出出1700多人，始终保持了干部无违纪、员工无违规、安全无事故、荣誉无水分的“四无”纪录。

“对待革命事业，要当老实人、说老实话、做老实事；干革命工作，要有严格的要求、严密的组织、严肃的态度、严明的纪律，这不仅是中四队的传统，也是大庆精神的深刻内涵之一。”中四队队长王一伦说。

大庆精神中，讲究科学、“三老四严”的求实精神，深刻体现了中国共产党“实事求是”的思想路线。

在大庆油田勘探开发研究院，今年87岁的研究院原总工程师袁庆峰保持着每天到办公室工作的习惯。搞了一辈子科研的他，仍在不知疲倦地伏案进行审稿等工作。

“做工作，就要看得远一点，想得多一点，问得深一点，说得真一点，干得实一点。”袁庆峰说，大会战时期，他与许多科研人员一样，为了拿到一手数据，靠步行调查一口口井，夜里12点前几乎没睡过觉。

大庆第二代“铁人”王启民，数十年不懈努力，用“超越权威、超越前人、超越自我”的“三超精神”，突破了一个传统理论“禁区”，推动大庆油田持续高产稳产。

“我们的岗位在地下，斗争的对象是油层，搞石油的人，思想一定要解放，要勇于去质疑。”王启民说，“一变思想，必有出路。”

“当年‘铁人’老队长在那么艰苦

的条件下都能创造辉煌的业绩，我们没有理由不继续发扬大庆精神、铁人精神，为保障国家能源安全作出更大贡献。”1205钻井队队长张晶说。

“大庆精神不仅仅是‘人拉肩扛’、‘端水打井’、‘带伤跳泥浆池压井喷’，更是一种深沉的家国情怀，一种科学的工作方法和积极向上的生活态度，它体现了我们中国共产党的初心使命、理想信念、优良传统。”大庆市委党校大庆精神铁人精神研究所所长王丽丽说。

创新，是大庆精神永葆生机活力的关键所在。

大庆第三代“铁人”李新民，实现了“铁人”王进喜把井打到海外去的夙愿。如今，依靠科技创新和技术支撑，大庆油田“走出去”实现新跨越，海外业务进入中东、中亚、亚太、非洲和美洲五大区域，海外权益产量达到千万吨级规模。

实现二氧化碳封存利用、建设2000余亩碳中和林、每年达标处理6亿吨含油污水……聚焦高质量发展，推进生态环境保护和“碳中和”目标的实现，持续深化改革，大庆精神的时代内涵愈加丰富。

“大庆正奋力开启全面建设社会主义现代化新大庆新征程，努力打造世界著名的资源转型创新城市、中国新兴的高端制造城市和黑龙江省领先的高质量发展城市。”大庆市委书记李世峰说。

“爱国、创业、求实、奉献”的大庆精神既是历史的，更是时代的。大庆精神过去是、现在是、将来也永远是我们攻坚克难、转型升级、高质量发展的文化之根、队伍之魂、力量之源。”大庆油田有限责任公司总经理方庆说。

（新华社哈尔滨8月23日电 记者杨喆 孙彪 唐铁富）

的条件下都能创造辉煌的业绩，我们没有理由不继续发扬大庆精神、铁人精神，为保障国家能源安全作出更大贡献。”1205钻井队队长张晶说。

“大庆精神不仅仅是‘人拉肩扛’、‘端水打井’、‘带伤跳泥浆池压井喷’，更是一种深沉的家国情怀，一种科学的工作方法和积极向上的生活态度，它体现了我们中国共产党的初心使命、理想信念、优良传统。”大庆市委党校大庆精神铁人精神研究所所长王丽丽说。

创新，是大庆精神永葆生机活力的关键所在。

大庆第三代“铁人”李新民，实现了“铁人”王进喜把井打到海外去的夙愿。如今，依靠科技创新和技术支撑，大庆油田“走出去”实现新跨越，海外业务进入中东、中亚、亚太、非洲和美洲五大区域，海外权益产量达到千万吨级规模。

实现二氧化碳封存利用、建设2000余亩碳中和林、每年达标处理6亿吨含油污水……聚焦高质量发展，推进生态环境保护和“碳中和”目标的实现，持续深化改革，大庆精神的时代内涵愈加丰富。

“大庆正奋力开启全面建设社会主义现代化新大庆新征程，努力打造世界著名的资源转型创新城市、中国新兴的高端制造城市和黑龙江省领先的高质量发展城市。”大庆市委书记李世峰说。

“爱国、创业、求实、奉献”的大庆精神既是历史的，更是时代的。大庆精神过去是、现在是、将来也永远是我们攻坚克难、转型升级、高质量发展的文化之根、队伍之魂、力量之源。”大庆油田有限责任公司总经理方庆说。

（新华社哈尔滨8月23日电 记者杨喆 孙彪 唐铁富）

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布

周六、周日照常办理业务



文昌市自然资源和规划局关于文国土储(2020-51号)地块(椰风叶琴)建筑设计方案的批前公示

文国土储(2020-51号)地块(椰风叶琴)项目(以下简称“该项目”)位于文昌市文城镇航天大道片区纬二环路北侧地段，已签订土地出让合同，证载用途为文化设施零售商业商务混合用地，总用地面积为34139.95平方米(折合51.21亩)，建设单位为文昌昌宇置业有限公司。项目修建性详细规划已经专家评审会及文昌市国土空间规划委员会国土空间规划组第3次会议审议通过。根据《文昌市航天大道片区控制性详细规划》，该项目总用地面积为34139.95平方米(折合51.21亩)，总建筑面积86395.77平方米计容建筑面积68279.9平方米，建筑占地面积5402.94平方米，容积率2.00，建筑密度15.83%，绿地率35.10%，建筑层数18层(59.7米)，停车位779个。以上规划指标符合控规要求。为广泛征求规划地段内利害关系人的意见，根据《关于城乡规划公开公示的规定》，现按程序对该项目建设工程设计相关内容进行批前公示。1、公示时间：7个工作日(2021年8月24日至9月01日)；2、公示地点：海南日报、文昌市人民政府网、建设项目的现场；3、公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到wcp0398@163.com；(2)书面意见请邮寄到文昌市清澜经济开发区文昌市自然资源和规划局二楼规划管理室，邮政编码571339；(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见；4、咨询电话：0898-63332018，联系人：周文丽。

文昌市自然资源和规划局 2021年8月24日

广告·热线：66810888

海口市自然资源和规划局

福隆广场项目新增室外钢结构楼梯规划公示启事

海南昱茂隆建筑装璜有限公司已建的福隆广场项目位于丘海一横路上，项目已于2007年建成并投入使用。现根据建设单位申请，根据商场实际使用需求，拟在B-2栋商铺与C-1栋商铺处增加2个室外钢架楼梯。为广泛征求相关权益人和公众的意见，现按程序进行公示。

1、公示时间：10个工作日(2021年8月24日至9月6日)。
2、公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzgj.haikou.gov.cn>)；建设项目现场；海南日报；海口日报。

3、公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到:zzgjcsqsg@haikou.gov.cn；(2)书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区15栋南楼2054房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。(4)咨询电话：68724370，联系人：牟妍琰。

海口市自然资源和规划局
2021年8月24日

装修设计招标公告

我单位拟对印刷厂6楼和三亚新闻中心驻地房屋进行装修改造设计，现向社会公开招标。

海南日报社印刷厂6楼办公室装修改造工程，项目位于海口市，面积为1500m²；海南日报社三亚新闻中心驻地房屋整体装修工程，面积为500m²，项目位于三亚市。

报名企业资质要求：建筑工程设计乙级以上资质。请符合条件并有意参与的单位(机构)，于2021年8月31日前来报名，报名时请携带身份证件、介绍信(法人授权委托书)、营业执照、资质证明(验原件收加盖公章复印件)和类似工程业绩。

联系人：余先生 66810882、13976320981
海南日报报业集团
2021年8月24日

大海融媒 海报招聘
可查阅广告 看招聘信息

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

海口市自然资源和规划局

关于集体土地所有权征询异议通告

海资规琼山[2021]J28号

海口市龙华区城西镇丁村经济社持土地证复印件、《土地权属来源证明》、申请书等相关材料向我局申请集体土地所有权登记业务。经调查，该宗地位于海口市琼山区椰海大道南侧(其行政区域属琼山区凤翔街道管辖范围)，属龙华区城西镇丁村经济社名下海口市集有(2004)第013877号集体土地所有权证项下一部分，面积为7847.058平方米，宗地四至为：东至规划路；南至空地；西至美舍河；北至椰海大道